



# 安徽省药监局召开2023年干部职工大会



安徽省药监局2023年干部职工大会现场

2月20日,安徽省药监局召开2023年干部职工大会,充分总结工作经验,深入分析工作形势,持续深化作风转变,进一步提升工作效能,统一思想、鼓足干劲、团结一致,推进年度各项工作高质量落实。

会议指出,近年来,安徽省药监局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实安徽省委、省政府和国家药监局决策部署,各方面工作成绩突出,收获许多成功经验。旗帜鲜明讲政治、积极进取勇作为、求真抓实敢创新是安徽省药监局做好监管工作的优良传统和优秀品格,必须一以贯之、

传承发扬。

会议强调,当前药品监管工作面临新形势、新任务、新挑战,全局上下要坚持对党忠诚、监管为民的“初心”,向上看齐主动对标对表,衷心拥护“两个确立”,忠诚践行“两个维护”,始终坚持人民至上,进一步增强团结奋斗的力量;要坚持砥砺奋进、勇争一流的“决心”,向下扎根狠抓工作落实,扣紧责任链条,突出清单闭环,强化考核导向,以实际行动抓好监管工作的落实;要坚持胸怀大局、赋能发展的“热心”,向外对标优化营商环境,树立“随时随刻倾听呼声、回应期待”“服务企业换位思考”“吃干榨净政策红利”的理念,

做到有求必应、真心真情、政企一心、共同打拼,努力将“政策的含金量”转变为“发展的高质量”;要坚持比学赶超、勇于创新的“匠心”,向前冲刺锻炼干事本领,加强业务学习,借鉴先进经验,坚持守正创新,加快锻造与监管任务和医药产业发展相匹配的监管能力;要坚持自重自省、慎独慎初的“戒心”,向内审视知敬畏守底线,以严的基调、严的措施、严的氛围把全面从严治党向纵深推进。要进一步深化“一改两为”,持续转变工作作风,全面提升工作效能,咬定目标、埋头苦干,在中国式药品监管现代化道路上开创安徽药品监管新局面。

## 安徽省药监局召开医药企业、行业协会座谈会

日前,安徽省药监局先后两次组织召开医药企业、行业协会座谈会,征求医药企业、行业协会对省药监局持续深化“一改两为”全面提升工作效能、深入推进医药产业“双招双引”等工作的意见和建议。安徽省药监局党组书记、局长马旭升主持会议,安徽智飞龙科马生物制药有限公司、安徽天星医药集团有限公司、安徽百姓缘大药房连锁有限公司等24家医药企业代表及安徽省医药行业协会、安徽省医药产业创新协会、安徽省药师协会等7家医药行业协会代表受邀参会。

会议期间,与会代表紧密结合企业产品研发和生产经营、行业协会工作,围绕当前药品监管政策、医药产业发展现状、医药领域人才培养与引进、积极融入长三角更高质量一体化发展等进行发言交流,对省药

监局持续深化“一改两为”全面提升工作效能、深入推进医药产业“双招双引”等工作提出意见和建议。

马旭升高度肯定了参会医药企业、行业协会在促进安徽省医药产业高质量发展等方面作出的积极贡献,并对参会代表提出的宝贵意见和建议表示感谢。他表示,省药监局将积极吸收采纳相关意见和建议,将其转化为实实在在的举措和行动;对于参会代表提出的问题和困难,省药监局将认真研究、努力解决。

马旭升强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,国家和省级层面陆续出台一系列政策措施,大力促进医药产业创新发展,促进民营经济发展,推动经济高质量发展。省药监局将全面贯彻落实省委持续深化“一改两为”

全面提升工作效能会议精神,发扬勇于担当、勇于创新的精神,同医药企业、行业协会建立更加完善的沟通交流机制,在对待企业一视同仁上、政府诚信建设上、尊重保护企业和企业家上、注重发挥行业协会在经济社会治理中的作用上、构建新型政商关系上,真抓实干落实,通过持续优化营商环境、强化服务意识,积极帮助解决医药企业、行业协会发展过程中遇到的困难和问题,有力、有效抓好改作风、办实事、优环境等各项任务落实,努力营造更加公平、公正、健康、有序的发展环境,为推动安徽省医药产业高质量发展作出新的更大贡献。

会议期间,安徽省药监局还详细介绍了即将出台的关于2023年持续深化“一改两为”优化审批服务的若干举措,并就相关内容征求意见。

## “一改两为”提效能

安徽省药监局组织开展政策排查清理和兑现督导工作

为深入贯彻落实全省持续深化“一改两为”全面提升工作效能大会精神,日前,安徽省药监局下发《关于开展政策清理和兑现督导工作的通知》(以下简称《通知》),通过明确工作任务、细化工作措施、紧扣工作重点,强化工作实效,在全省药品监管系统组织开展政策排查清理和兑现督导工作。

《通知》明确,通过排查清理药品监管领域内或明或暗的歧视性政策,坚决破除市场准入隐性门槛,积极营造统一开放、竞争有序的市场环境;通过督导各级药品监管部门对国务院和安徽省委、省政府以及国家药监局、安徽省药监局出台的各项政策是否兑现,确保药品监管领域各项惠企政策兑现到位,积极打造法治药监、诚信药监。按照“谁起草、谁清理”的原则,对出台的涉及药械化行政相对人的制度文件进行全面清理,研究制定歧视性政策问题清单,并对清单中列出的设置隐形门槛、妨碍公平竞争、地方保护主义等规定,采取废除制度文件、修改相关规定等方式予以规范;全面梳理药械化政策兑现方面存在的问题,逐件逐项盘点,研究制定兑现存量问题清单;对符合法律法规规定和党中央、国务院以及安徽省委、省政府决策部署的,要立即兑现;暂不具备兑现条件的,要制定方案,限期兑现。

安徽省药监局各处室、分局和直属单位对照该局现行有效的规范性文件,重点清理排查是否存在增设许可条件、妨碍公平竞争等规定,重点督导持续优化审批服务若干举措、优先审批、应急审批等政策是否兑现到位。各市、县市场监管局对照《安徽省药品监督管理局关于印发市县药械化审批事项办事指南与告知文本的通知》,重点排查药品零售经营许可、第三类医疗器械经营许可、第二类精神药品零售业务审批3个审批事项是否存在设置隐形门槛、地方保护主义等情形,重点督导药品经营许可变更、第三类医疗器械经营许可变更和延续审批事项告知以及举报奖励等政策是否兑现到位。

为强化工作实效,《通知》要求,各级药品监管部门要明确工作步骤、时限节点,责任到人,实行清单式闭环管理;要增强系统观念、形成合力,集中会商、集中攻坚工作中存在的堵点、难点问题。安徽省药监局将把此次政策排查清理和兑现督导工作列为年度法治工作要点,作为年度依法行政调研、执法检查的重点内容,推动工作扎实开展、取得实效。